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Eíőiizetési feltételek:
Egész évre 4 írt. — kr. 

i Félévre . . „ — „
; Negyedévre 1 „ — „ 

Egyes Hz An' 10 kr.
&

mm Hirdetések dija :
4 hasábos petitsor 5 kr. 
Ny ill térben . 20 kr.
Bélyegein egyes hir­

detésnél . . 30 kr.

Társadalmi, tanügyi, közgazdasági és ismeretterjesztő közlöny.
tis»rlseeztöségi iroda.: 

n köiiyvnyumdáhiin, hová a lap szullomi részét 
iiii.itű küzlomónjok kílldomlűk.

Meg jelen:
II o t v II K o it I r g y a i e

Kéziratok: 
Vissza num adatnak.

-i- u

I Kiadóhivatal:
VOLCZ B. könyvnyomdája. Mindennemű pénzelt I hirdetések és reolamatiok ide intézendűk.

■jr t hr* f V /J /" •E; .. - ufcesi fölhívás.
Lapunk múlt hotekbeli 3—4

[száma, Önhibánkon kivi álló nyom­
dai íikadalynk miatt nem jelenhet­
vén nie•; a ’■ ovules időben, c helyütt 
azt k-mlitvo a kegyes elnézés re- 
vvtéii vében közzé tesszük: Előfizetési 
felhívásunkat.
A „Halad s“ váltózatos tartalommal 
ujult erővel indul meg és ezentúl 
pontosan, s kellő időén fog a szí­
vósén látott helyre ekopogni.

Klönös programmot és műkö­
dési tervet valamint irányéi vekrei 
utíuíst ezúttal nem hozunk, mert 
már mssodik évfolyamának vége felé 
járván laput,k, úgy hisszk, hogy 
kellőleg nívgéi'ttvttk magunk és a 
t. ez. közönség meg van győződve 
nemes törekvésünkről és a közjó 
iránti evnvedetlen buzgóságunkról.

A jelen évnegyedre sikerült több 
fővárosi munkatársat szerezni, úgy 
hogy a vidéken általában uralgó ne­
hézségekkel bátran szembe szánha­
tunk.

Előfizetési ár a régi s pedig
Évnegyedre .... 1 fi't.
Félévre..................... 2 frt.
Egész évre .... 1 frt.

Becses pártfogást esd tisztelettel
A kiadóhivatal.

POLITIKAI HÍREK.
Bées, nov. 17. Ilir szerint Hoff­

mann báró közös pénzügyminiszter 
fog felszolittatni az osztrzk kabinet 
megalaki tás ára.

Bées nov. 17. Itteni lapoknak 
jelentik, hogy véglegesen el van ha­
tározva, hogy Tisza fog" felszolittatni 
az új kabinet megalakítására.

Suwaloff gróf, a kijelölt muszka 
államkanezellár Budapesten időzése 
ezélját természetesen mindenki talál­
gatja. A szentpétervári táviratok vál­

tig erősitik, hogy az ut czélja nem 
más, mint Oroszországnak a berlini 
szerződés szigorú végrehajtása iránti 
komoly szándékai kijelenteni és — 
kitapogatni az itteni kormánykörök 
hangulatát.

Ha az elsőben kátelkednénk is, 
az utóbbi missió eredménye bizo­
nyára megfogja tanítani a muszka­
kormányt hogy a berlini szerződés 
kijátszására gondolni nem időszerű 
Az itteni kormánykörök hangulata 
határozattan az, egy betűt sem en­
gedni a berlini szerződsből és an­
nak határozatain túl nem lépni. Sui 
waloff megtudhatja, hogy ez utóbb 
tekintetben mennyire számolhat ránk.

A porta megint jegyzéket intéz 
a hatalmakhoz. A konstantinápolyi 
nagy követek értekezlete elé akarja 
hozni a ruméliai kérdést. Csakhogy 
ez nagyon fölösleges munka lenne. 
Ama konferenczia sem mondhatna 
mást, mint hogy a berlini szerződés 
tiszteletben tartandó s a utolsó bo­
téig végrehajtandó úgy a porta, mint 
a muszka által.

— Bukarestből Írják Holnap 
és holnapután kezdődik a Dobrudsa 
megszállása; a hivatalnokok egy hét 
múlva követik a csapatokat. — Be- 
szarábiábol számos román család ki­
vándorol és Romániába vagy a Dob- 
rudsába költözik.

Konstantinápolyban, mint távi- 
viratilak jelentik, Mithad basa kine­
vezte tése Szyria kormányzójává igen 
jó benyomást tett; a papírpénz érté­
ke emelkedik s remélik, hogy Mit­
had basa nem sokára oly állást fog 
elfoglalni, melyben Törökországot po­
litikailag és pénzügyileg rendezheti.

Konstantinápolyból írják: Sko- 
beleff tábornok irásbelilcg értesítő a 
Lulebarges mögött álló török előör- 
ség parancsnokát. Tottleben főhad- 
parancsnok tábornoknak egy hozzá
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intézett parancsáról, moly szerint csa­
patait a Sandler állomás magaslataira 
köteles állítani. A török csapatok a 
Seraskeriate felé való visszavonulásra 
vezényeltelek oly kikötéssel, hogy 
Sanplert megszállva tartsák. Ezzel 
egyidejűleg a török előőrsök jelen­
legi állása kőt divisióval megerősit- 
tetetc.

Gyula-Feliórvúr szab. kir. város 
közgyűlése.

Folyó hó 13-án tartatott meg 
az uj tisztviselőkar teljes száma je­
lenlétében az első közgyűlés. A meg­
hívók 80 képviselőnek és a tanács 
tagjainak kellő időben kézbesittetvén, 
Csorna Béla polgármester fél négy­
kor megnyitó a gyűlést. Jelen lehe­
tett mintegy 45—50 képviselő.

Első tárgyul az elnöki előter­
jesztések voltak kitűzve. Elnöki ügy 
pedig volt 10, a mint következik.

1-ször. A múlt közgyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítése. Ugyan is a 
polgármester választásra kitűzött és 
az alsófehérmegye alispán által meg­
tartott közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése a jelen közgyűlésre hagya­
tott. Elnöklő ennek eszközlése ózdi­
jából felolvastatja a múlt gyűlés 
jegyzőkönyvét. A felolvasást Apol- 
zán Ignácz főjegyző teljes! té. A 
jegyzőkönyv tartalma nagyobbrészt 
abból áll, hogy a polgármesteri vá­
lasztásra hárman lettek ajánlatba 
hozva: Csorna Béla városi tanácsos 
Rajner József és Roth Korosztály 
ügyvédek. Az első szavazásnál Roth 
Keresztély tekintélyes kisebbségben 
maradván a két másik jelölt között 
Bzükcbb választás tűzetett ki, E vá­
lasztás eredménye lön, hogy Csorna 
kapott 39 szavazatot, Rajner 37-et 
— 13 szavazó távol volt, 4 szavazó 
pedig a szavazás bezártakor érkezett. 
Ezután Csorna Béla polgármesternek |

instell áltatott. Az utánna kővetkező 
választáskor pedig Apolzán és Gazda 
Jánossal szemben Rajner J, válasz­
tatott meg közigazgatási tanácsosnak.

E jegyzőkönyv hitelesittevén,
2-ik tárgyul elnöklő kérdést tesz v 
két uj tisztviselők fizetéseinek utal­
ványozásáról. Határozatba ment hogy 
illetményeik utalvány oztassanak.

3- ik tárgy- Az erdővágás kér­
dése. Bányai Károly képviselő elő­
adja, hogy mielőtt a a vágáshoz fog­
nának jó lenne egy vizsgáló bizott­
ságot kiküldeni, mert a mint a me­
gyéhez feljelenté az erdőben oly gaz­
dálkodás folyt, minő a büntető el­
járást vonja maga után. Ugyanis a 
községi erdőbon mintegy 4—5000 
frtnyi kár van — melyért a jó er­
dőkezelők szigorú számadásra vonan­
dó!: s a hütetlen kezelő esetleg meg­
büntetendő.

E nézetet többen pártolván — 
a favágása kimondatott ug\ an, de 
egv bizottság küldetett ki, mely a 
további lépésekről gondoskodjék, az 
erdőt megvizsgálja és esetleg a meg­
büntetendő tényt bejelentse. E bizott­
ságba miután Bányai K. az elnök­
séget el nem fogadta kijelöltettek 
Marg'i'nean János elnöklete alatt Löw 
Károly, Grün Samu, Kennel József, 
Varga Péter, Rada Mitru, és Moldo- 
ván János.

4- ik tárgy. Gross Imre fizetés 
javítási kérvénye. Rajnai Ignácz v, 
képviselő indítványt tesz, hogy a fa­
vágás idejére Grossnak 1 frt. 50 kr. 
szavaztassák meg naponként. Margi- 
nean rövid velős s Körner József ál­
tal is döntő érvekkel pártolt ellenin- 
ditványt tevén, a két indítvány sza­
vazat alá bocsáttatván a Rajnai féle 
indítványra csak ketten álltak fel.

j így határozatba ment, hogy majd ha 
! érdemesnek találja a bizottság akkor 
ajánljon valami jutalmat. —

5- ilc tárgy A tűzoltók borkorcs-
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IÁHCZA

Mutatvány 
Mezei Fái költeményeiből.

Azt. inul te kis kedvesem!
Tetszik neked minden versem — 
('síik nz kár, hogy mindegyike 
Bubánattal vagyon tele —
8 kérsz, hogy írnék valahaiul, 
Vidámat is a számodra;
Jól van — irok vidámot is,
ToIIjók kedved hát ebben is — 
Kedvedért mit nem tennék meg? 
Ha kívánod? ma halok meg; —

j|I or bus verseket irtain 
Óriásik, hazudtam —
Wert azon sok bus mondatok 
Kiszórni tolt fondorlatok,
Mély bú bánatot szi illettem 
Mert szén Imedct féltettem, —
S Így -mitek lm pityergők 
Es mind "utalan ke se rgek, 

rel.nedoen nem változol 
í;s inassal nem kaczórkodol

De látom nincs szükség arra,
Férfi szokta fondorlatra ....
Azért tud meg kis angyalom 
Hogy pompáson vagyon dolgom. 
Egésségem tökéletes —
Lelkem nyugodt, szivem csendes ... 
S biztos leven szerelmedben 
Féltékenység nincsen bennem,
Éltem csupa egy boldogság,
Csak kár, hogy ez mind hazugság!

HOLT VENDÉG.
(Folytatása)

— Ilová gondol főkapitány ur ha 
én csak 25 éves vagyok hogy lehettem 
volna ezelőtt 200 évvel?

— llát miért jár ön feketében?
— Mert egy nagynénémet gyászo­

lom.
— Hm, hm, — mond a kapitány— 

hát ön Hahn úr sohasem volt még itt s 
egy becsületes hajadonnak sem tekerte 
ki a nyakát, úgy elölről hátra felé?

— Soha kérem s nem vagyok oly 
vérengző s nem is ismerem a licrbvshci- 
ini szépeket.

_ Hm, hm mormog a kapitány, —
furcsa, furcsa hát a Wiesel lányt nem 
ismeri?

— A h jdu bed vesse!, jdgyussel?

— Látja szól a rendőrfőnök — még 
*s ismeri a lányokat.

— Sóbálvány legyek ha láttam va­
laha a Wiesel lányt. Az a hajdú mesélte 
el nekemtrefás megjegyzéseimre hogy 
jegyese van; kért hogy no bántsam t. i. 
a leányzót.

— Hogy mogmenekedjem a ked­
vességtől, hogy engem a város hajdú 
kísérjen megriasztottam a hajdulolket 
hogy csak akkor nem bántom a leány­
asszonyt ha egyedül hagy ide jönni. En­
nyi az egész. Tréfa volt s a hajdú csak­
ugyan elkotródott én magam jöttem bár 
no jöttem volna magamra, legalább nem 
öntöttek volna le hallévéi s nem vizspo- 
roztak volna be a koztyüs boltban.

— Mit szól a kapitány ■— On már 
a keztyüs leányával is a szemérmes Er- 
zsokkaj is közel ismeretségben áll.

— Közel ugy-o mert? közel álltam 
hozzá hogy leöntsön púderrel, de különös 
fogalmaik vannak itt llevbcsheimban az 
embereknek.

__ Tehát ön Hahn ur — nem ud­
varolt itt még sem Wicsclék lányának» 
sem másnak?

— Nem,
— Hát tudja meg kérem hogy itt 

nem is igen fog zöld ágra jutni a je­
lenné lm elutaznék.

— Ne féljen kapitány ur — ma­
gamnak sincs nagy kedvem itt maradni 
Elmegyek nem sokára.

Ezután elbeszélvén’akapitány az előt­
tünk ismeretes történetet, Hahn ur jót 
nevetett rajta s nem sokára ajánlotta 
magát és eltávozott.

A kapitány azon tudatra, hogy Hahn 
mielőbb elutazik nagyon boldognak érezte 
magát, mert szó a mi szó mégis félt 
kissé tőle. A mint Hahn kilépett az aj­
tón, ő az utcza ablakban ült és nézte, 
várta mikor megy ki az utcza ajtón 
Halni ur. A kapitány várt, várt de az 
utcza ajtón senki sem jött ki, pedig a 
háznak csak egy kijárata volt.

Egy idő múlva csengetett, bejött a 
hajdú s kérdezösködésro megoaküdt hogy 
folyton a kapu alatt állt, de Hahn urat 
nem látta ^elmenni.

A kapitány urnák kezdett szédülni 
a fője. Hol lőhet ez a Halm ur P Talán 
valamely bútorba rejtő el magát, hogy 
onnan rosszat műveljen? Kérésé, tehát 
minden szobában. Egyszer a lánya szo­
bájának ajtajához ér a rendőrfőnök, benyit 
és olt látja ülni Hahn urat a díván on a 
szembe v iv, Lukretia leányát, A kapi­
tány úgy megrémült, hogy az ajtóhoz 
kolh támaszkodnia, hogy el no essék.

Lukretia kezében egy gyönyörű



mákísi 15 krnyi dijának kiutalása. 
Megtörtént vita nélkül.

5-ik tálgy. A rendőr szolgák 
nyári ruhája. Ezek csináltattak nyári 
ruhát, de minthogy az előirányzott 
150 frt már ki volt merítve, a pol- 
gárnagy 55 frtot lehúzott a hajdúk 
illetményéből. Kiderült az is ez al­
kalommal hogy a költség vetésben 
előirányzott összegből ez évre a haj­
dúk mit sem kaptak, de azért a 
150 frt elköltetett (eltűnt?), Jeney- 
nek kellő fűszerrel ellátott beszédére 
a jövő évi költségvetésből fizetendő 
ki ez 55 frt. s a hajdúknak a lehú­
zott összeg visszaadatik. Már ezzel 
megkezdődött a medve jövő bőrére 
az alkalmazás.

7- ik tárgy. Tudomásul vétetik, 
hogy Laborda Kálmán megvette 
2500 írton néhai Kovács Elek házát 
és hogy 2000 frt- városi teher a 
házon s illetve az uj birtokoson ha­
gyatott.

8- ik tárgy. A református to­
ronyóra költség ). Jeney előadá, hogy 
a város havonként az órának felhú­
zásáért 5 irtott fizetett Keilnak, ki 
azonban eltávozott a városból s igy 
a nemes közönség óra nélkül ma­
radt volna ha Dengelegi nem szüle­
tik, ki az órahuzást teljesiti kellőleg 
s azért kéri hogy t. ez. barangolónak 
remuneratio adassák. Grün Samu az 
5 frtnyi havi kiadást nem tekinti 
tréfa kiadásnak, mint azt a rendőr­
főnök vélelmezi s azért kívánja, hogy 
e kérdés komoly elintézést nyerjen. 
Körner József javaslatára Dengelegi 
kap december végéig 10 frtot azután 
pedig az óra kezelésére egy órás fo­
gadandó fel.

9- ik tárgy. Dr. Schild ur le­
mond az egészségügyi bizottság el­
nökségéről. Elfogadtatik. Az egész- 
ségügy bizottságba Weisz Kálmán 
rabbi hivatalosan tagul meghivatik. 
Ávód Jákó pedig megválasztatik.

10- ik tárgy. A városi szülésznő 
állomás betöltése. Még a bábáknak 
is akad pártja. Pályázott Ellbogen 
Johanna, Bakcsi Róza, Rehák Anto­
nia és Takácsai Etédi Agnes. Utób­
binak nemiévén mellékelve diplomájt 
a három első felett —• nagy bámu­
latra azonnali szavazás rendeltetett 
el. Jó családapák lelklismerete Bakcsi

gyöngysor volt, melyet Hahn úr adott 
át neki.

— Az ég minden szentjeire — le­
teszed azonnal' azt a gyöngyöt — kiált 
a rondörförnök.

— De atyám --
— Semmi szót — mond az apa — 

s kiránta a gyöngyöt s ki dobja az ab­
lakon.

Hahn úr uevett. Lukrécia pirult
— De'atyuskám az a gyöngysor nem 

uz enyém azt Halm úr Bantes kisasszony­
nak szánta:s én megígértem,hogy átadom 
neki onnyi az egész.

— Igen, éu kértem fel Lukrécia 
kisasszonyt erre, mert még ma azonnal 
elutazom s nem akarok senkit se többé 
meglátogatni, még Banteeélcsez ; se aka­
rok menni nehogy még több beszéd le­
gyen.

Az már más mond az apft. így 
nem bánom add át a gyöngyöt barát- 
nédnak

Hahn úr ezután illedelmesen kö­
szönt és eltávozott,

A kayitány egyedül maradván lányá­
val, megtörlé nedvos homlokát s igy 
szólt : I

— Lukrecja — valid be őszintén 
honnan ismered Hahu urat,

— Atyuskám, — hát a Bantes ház­
ban ismerkedtem meg vele. Ú oiy finom, 
udvarias ember.

—- Udvarolt neked! kérdő hirtelen i 
az apa.

— Oh dehogy, eszébe sem volt s a 
mint látta oltázzott a nélkül, hogy meg - 
Ígérte volna, hogy visszajön.

(Folyt, köv.) j

Rózát választotta meg 23 szava­
zattal.

11-ik tárgy A községi bírói ál­
lomás végleges betöltése. 10 tag in­
dítványozza, hogy a két tanácsos 
mint jogvégzett egyének legyenek 
megválasztva. De ép két ügy vé i em­
ber ellenzi. Egyik Rajnai Ignácz 
Gazdát meghagyni javasolja, mert 
már 800 darabot intézett el s kéri, 
hogy Gazdát ne csapják el mint va­
lami rósz személyt. Roth Keresztély 

I ügyvéd az egészből úgy látszik tré- 
j fát csinált, Gazdát meghagyni ki- 
: vánja egyedül, tvert Gazda — bár 

sokat sétált Sz.t.-Imrére, szöllőbe s 
sokszor nem is létezik sehol, de 
minthogy 800—900 darabot dolgo- 

: zott fel, látszik hogy ért a dolog­
hoz s ha nem sétált volna oly sokat, 
ki tudja még mennyit dolgozhatott 
volna.

Itt már oly éktelen lárma s 
szenvedélyesség merült fel, hogy a 

' higgadt tanácskozás — nem volt 
már folytatandó.

Cirlca Mihály tanácsos előadja 
hogy a törvény szerint egy — vagy 
több községi biró állítandó fel. Kü­
lönben ő nem vágyik ez állomásra s 
örvend ha nem bizzák meg vele.

Rajner József tanácsos szintén 
kinyilvánítja, hogy nem vágyik ez 
állomásra; de a város nem marad­
hat ily mostoha állapotban. Ha az 
egyedüli biró beteg lesz vagy sza­
badságra megy vagy mezei jószágára 
pályázik — alszik ez alatt az igaz­
ság. A Rajnai beszédére megjegyzi, 
hogy kár úgy tüzelni, mert szoló 
nem kívánja Gazdát elcsapni s ha 
netán valaki a fölhozottakból vagy 
Rajnai beszédéből ezen gyanúsítást 
meritné, azt határozottan visszauta­
sítja. Ám ha úgy tetszik marad- 
jan meg Gazda de okvetlen kell még 
egy, ki külön állólag bíráskodjék, 
mert a város érdeke kívánja ázt 
és részéről örvendene ha, egy ily ál­
lomásra megbízható egyén találkoz­
nék. A bagatell ügy épen nem ba- 
gatell, a szegény nép vagyona — 
vére forog kérdésben.

A gyűlés folytonosan zavartabbá 
vállván — többen lármát, zsivajt 
idézvén elő, a közgyűlés — eloszlott.

BORSSZEMEK.
Feketevár megtartá közgyűlését 

— egyébb szerencsétlenség nem fordult 
elö o héten.

*

A feketevárí közgyűlésen előfordult 
a községi bába állomás betöltése. Az ó- 
korban egy jércze felett öszeveszett két 
kakas — akarám mondani a Helena 
végett összeveszett Párizs és Menelausz 
é» lett belőle tiz évi trójai háború1 A 
uémot és franczia nagy háborúnak az 
volt az oka, hogy a porosz király nagyon 
hirtelen megfordult és hátat mutatott a 

j franczia nagykövet előtt Gasteinban a 
I pálmafák alatt. A feketevári köz- 
í gyűlés pedig megbomlott egy bábasszony 

miatt.
*

Eddig nem is tudtam mily feleke- 
zetiségü nagy horderő van alib in hogy 
ki az ujdonszült porontyok első hivatalos 
kezelője!

Voltakópen mi köze a férfiaknak 
ilyetén nem hozzájuk való dolgokhoz? 
Mikor semmi bajok — miért fáj a fő­
jük? f

En nem is tudom miért tűzetett ki 
a választás azonnal, — cl kellet volna 
halasztani más napra és ezen napon 
egy nőgyülést kellett volna egybehívni 
— válaszszák meg őt az asszonyok.

*

Van Feketevártt egy régi közmon­
dás. „Úgy járt mint Dánék a libával.* *

E történetet gyermekkoromban hullottam
majdnem boil lenek a dologhoz.

*

El is mondom. Volt évtizedok olőtt 
egy már egészen kihalt családból szár­
mazott becsületes csjzmadia régibb ne­
vezés szerint: varga. Ilivták őt Dán­
nak. Élete párja volt az erényekben s 
szófüzésben gazdag Dánné. Végtelen 
szeretett honolt köztük. Megtisztelték 
egymást néha sámfával és meglepték 
egymást néha lábszijjal; egy szóval olyan 
nagy volt egymáshozi ragaszkodásuk! 
hogy néha cl se lehetett őket választani. 
Úgy egymásba ragaszkodtak — persze a 
hajuknál fogva. Utoljára (s a nagy sze­
retet nem maradhat külső kifejezés nél­
kül s ők úgy szerették egymást, midőn 
már egymást jól felpiperézték dicsérő 
szavakkal — végre u cicomázást megke- 
féléssel végeztek.

*

Egyszer, egy pénteki nap lévén, a 
gondos háziasszony előáll s azt mondja 
férjének: „Fiam, tudod-e mennyit ke­
restünk össze e héten?“ „NosGyöngyöm?“

„ Hát bizony — mond az asszony
— van már 2 írtunk. Holnap már szom­
bat van, kimegyek a heti vásárra s ve­
szek e pénzzel egy libát. Felét Vasár­
nap esszük meg pecsenyének felét hét­
főn rizsaprólékkal.“

„Nem úgy fiam — mond a mester
— felét rizsaprólékkal vasárnap s felét 
sülve hétfőn.“ — De márjbizony vasár­
nap sültet s hétfőn rizsaprolékot.“ — A 
mit mondtam, mondtam, úgy lesz — 
mond a mester. „És a mit én mondtam 
azt mondtam mond a mnjsterné. — 
„Asszony kiált a mester;

— Ember — kiált a mcsterné;
— „V asárnap apróléket — mond a 

mester —
— Vasárnap sültet — mond a mes- 

terné
— „Először aprólékot, aprólékot, 

aprólékot
„Először sültet, sültet, sültet, —

— „Ne ingerelj —
— „Ne heccelj —
•—• „Mit én heccclek — piff
— „Mit én ingerelek — paff
Az a piff — paff nem szóval mon­

datott, azt a szájára kapta egyik a má­
siktól. És ez a piff — paff csak a kezde­
tét jelenté, jött utánna aprólék mint 
sánfn, dikics, csirizéé tál, lábszij, három­
láb, csizmatalp és olyan élénken kezd­
tek társalogni, hogy betörték az ablako­
kat, cserépedényt, a férj összetörte a 
sültcs tálat, az asszony a tejes edényt 
dobta a tükörbe s midőn már nem volt 
mit s mihez dobni, kidobták egymást 
az ajtón

Az egyetértés ily nemes s lármás 
nyilatkozata a fŐKapitányságot is köze- 
lébb hozá, az az a férj s feleség jutotl 
a kapitány közelébe. És megleltek bün­
tetve 2 frttal, a mit rögtön lo kellé fi­
zetni. A házi kár kitett 15 frtot. A kár
— kár, de a két forint az fáj. A két 
2 frt. a kapitányságnál van — de még 
a liba nem is volt —• sehol.

Más nap volt azután az a famozus 
szombati heti vásár — inelyi n a majsz- 
troin a majsztroinnéval és ez utóbbi az 
előbbivel otthon koplaltak s bocsánatot 
kértek egymástól, minden szépet Ígértek 
egymásnak örökéletre.

A következő szombaton újra nem 
volt ennivaló. Az az átkozott Péntek az 
oka, miért nincs szombat után, miért 
előtte.

*

Más ügy. Egy ügyvéd feláll s fel­
dicséri védencét — és végre kiderül, 
hogy voltnképen jól megroth-ta. Az pe­
dig ki cképen megkerosztélyeztetett el. 
mondhatja. „Uram védj még barátaim­
tól — ellenségemtől megvédem én ma­
gam egyedül!“ —

Van Feketevártt egy ember— ki egy­
maga egyedül mindenre képes, csak az 
kár, hogy nem hiszi cl neki senki. Es

nem is engedték meg neki hogy Fekete­
vártt bebizonyítsa tehetséget. Pedig i.-aza 
van, ő egy tanács teendőjét is elvégzi 
egyedül egy inassal. ElvégezŐ mindent, 
t. i. hogy mindenek vége legyen arra 6 
nagyon hivatott Sok nagy dolgot is 
könyen elvégzett t. i bepakolt s elutazott 
s ezzel véget csinált n dolognak. Végtelen 
végezni való gonie!

*

A fekete vári közgyűlésen kiderült, 
hogy Fok elcvártt csak egy óra van. És 
és a református toronykakas allatt peroeg. 
De hogy perceg, az csak annak',köszönhe­
tő hogy a tornyoknál szokott egy ha­
rangozó is lenni, s hogy harangozó 
van az csak annak köszönhető, hogy Den­
gelegi született.

*

Ha tehát ez az úr nem lenne, úgy 
Feketevártt időjárás sem lenne. De 
minthogy van t-i. nem időjárás, hanem 
harangozó, ennélfogva biztosit a főkapi­
tány, hogy nyugodtan alkatunk. Az óra­
ütés nem fogja álmunkat zavarni.

*

Ne félj hát Feketevár —van önfel­
áldozó fiad ki naponként felmegy a to­
ronyba s pontosan kijelöli mikor vagy 
éhes mikor^vegy álmos.

Ne félj Feketevár nem veszcsz el, 
nem vész el egy perced sem, mig Den- 
gelengi lenge ujuiylengetik toronyórád 
lengéit.

*

A policia decretálta, hogy csak az 
az óra jár jól melyet Dengelvngi lenget: 
A percek ezentúl tehát nem percegnek, 
hanem den — ge — leng — nek; ez 
egyszeri den — go — len — gés kitesz 
négy régi percet, van teh át egy ó számi- 
tású órában 15 den — ge — len — gi.

Ezentúl nem igy fogjuk kérdeni. 
Hány óra? Hanem igy: Hány Deiigelen- 
gi van?

*

Ez a dengelegi — óra több a chronome- 
tcrnél, nem jár rubinion ugyan, hanem 
lépcsőkön: ez több a remontoirnál — csak 
egy benne a kár, nem lehet becsapni a 
zálogházba.

Bárha mindig magason áll — t. i a 
toronyban, meg sincs agiója,_C8 ha van 
cursusa az csak al — pari.

*

Nyilttér-bo kellene Írni, de mithogy 
csak a Borszemekben megjelent cikkre 
irogálgat a német lap Nyilttéróben a II 
Anakreon ) s minthogy ostoba tirádáira 
felelni nem tartom érdemesnek, csak an­
nyit mondok a rugdalkozásra:

Anakreon urfi — szerezzen még ma­
gának be egy pártuczatzsebkendőt! úgy 
látszik nagyon szügséges aDr.(?)urfinak!2)

Komolyan senki se fog hencegés.re 
komolyan reflektálni.

*

A borsszemek tisztelt olvasóinak — 
pedig jelentem, hogy a fővárosban fel­
olvasott és a „Főv. Lapokban“ megjelent 
„hullaelégetési humoreszkért “ Írtam'már 
s ha megkapó a a szerző engedőimével 
közölni fogom.

Jíobilárd Józsua, az irigyelt bíráló.

t) Szedő mejegíjzés: Nem Kreon ha­
nem Kreatur!

2) Többet ez áldoktorral nem fog­
lalkozatnunk. Bocsánatot kérünk a t. ez. 
közönségtől, hogy ily egyénnel töltöttünk 
be egy pár sort. —

Quosque tandem abutacre Pé­
tre Magne! patientia nostra?

Szives olvasó gondold meg, hogy 
ezen feljajdulás nem a Nagy Páter 
névvel megtisztelt néhai jiuszka ezár 
— hanem az erdélyi ev. reí. hitüek 
püspökét illeti kinek neve esetleg 
éppen Nagy Péter, — nem tagad­
hatom azonban, hog ne tudnék ra­
jongó tisztelője lenni én is, ha nagy 
és nemes tettek által tenné magát 
nagyobbá, mint a milyen Nagy — 
és eltudná feledni a püspöki válasz­
táskor soronpoba volt egyén — és 
most már csak néhai Elekes esperes 
utódaira is ki árasztott üldözést. A 
megürült gy.-fehérvári ev. ref. papi 
állomás betöltése iránt a hívőknek2/» 
da mely enbotránkozva vannak, hogy



a szinte 2. éve óta üresedésbe jött 
papi állomás betöltetlen van azért 
mert a már jóvá hagyott Candidalo 
bizottság ki jelölése, állítólag a leg­
főbb biró által nem helyesettetik, a 
mennyiben a kijelöltek között nem 
találja fel kegycnezét, hiszen már a 
Biblia is mondja valahol, hogy sokan 
vannak a hivatalosok, de kevesen a 
választottak — hát nem járt el talán 
a jóváhagyott Candiato bizottmány 
törvényesen, midőn 12 pályázó kö= 
zül, egynek vissza lépésével — ket­
tőnek mint illetéktelennek ki hagyá­
sával a megmaradott 9 pályázó kö­
zöl 6-ot kijelölt — azt szokták mon­
dani, hogy kinek a pap — kinek a 
papnó — a Candidálo bizottság ki 
jelölt 6 tagot — a próba praediká- 
oiok elcrendeltottek, az í-ső praedi- 
kátio n.-enyedi lelkész Szilágyi Far­
kas ur által megtartatott, de már a 
másodikra nem jöhetett a sor, mert 
a vajasdi lelkész a miért tisztelctcs- 
ségc a kijelöltek közé nem vétetett 
lel — egy oldalú panaszára, a próba 
praedikálás betiltatott, s most ott 
vagyunk megint a hol voltunk; úgy 
halszik, hogy Püspök ur ő mél­
tósága megrendelte volna, hogy uj 
eandidatio legyen — és pedig 8-án 
ha ez megtörténik, valyou az a 9-ik 
nem venné e zokon, hogy rajta kívül 
mind a 8-at bevették,— ötét ugyszolva 
megtizedelték azaz a többiért kiha­
gyással megbüntették,— ka áll ez utób­
bi tétel, hogy uj eandidatio légyen, 
hát a 116 panaszló beadványára a 
püspöki felelet nem volna-e előbb be 
várandó?; Hogy volt csak a tordosi 
pap választáskor? oda pályáztak 22- 
ten s ki candidáltak 3-at, 1-ső helyen 
azt, ki meg lett választva, .a más 
kettő csak mint Strohman, — hogy 
tetszik ez? a rósz világ azt beszéli 
hogy ebbe is a püspök ur volt a 
legnagyobb coripheus — mentsen Is­
ten, hogy igy legyen — úgy adom 
a mint halottam.

Elvárandó volna, az illető fő­
paptól, hogy ne legyen senki kény­
telen ő méltóságáról az állítani mint 
némely olyan ügyes procatorról ki 
mindenre lel alkalmas vezérszót a 
bibliából pro és contra, és nem fogja 
továbbra is ngy magyarázni a pap- 
választási törvényt — mint az ördög 
a szentirást — ki, kihagyá abból 
azt, mi ínyére nem volt, önzetlen 
igazságot kérünk — és a biblia fo­
galma szerént, a ki érdemelt koro­
nát ne engedjo érdemesebb fejére té­
tetni. —

Pap választás legyen a jelszó 
Még pedig sürgősen — 
mondván végül: 
hogy jobb élni a szívben 
mintsem a nép hírében — 
maradjon távol tölünk a diszkoros 
kinek Iloratiusként imája csak 

ebből áll:
Fedd be éjszakával, és köddel 

fertelmemet Akármi bűnt teszek, 
tarsd meg jó híremet. Ámen.

X. — Y. — Z. 
hü protestáns.

Az ev. áll. igazgató-tanács ülése.
A Kolozsvárit megjelenő Erdélyi 

Protestáns Közlöny 15-ik számából ki­
vesztik a következőket:

A gyű la-feli ér vári egyházközség 116 
tagja folyamodást terjeszt a tanács elé, 
hogy a püspöki rendelettel félbeszakított 
prébii-pérdikácziék folytathatása mog- 
ciigcdtossék, mivel az egylik. már több 
mint 2 éve pap nélkül van — volt pap- 
lioszus ideig tartott betegeskedőbe s 
majdan bekövetkezett halála okán: mi­
vel a kalb, felekezet ottani főszékhelyen 
egyházunk veszélyeztetését látja a kése­
delemben s gúny tárgy dk is vállintik 
egyházuk ilyos zavarok nyomán, melyek 
a folyamodók szerint, indokolva sincse­

nek, a eandidatio szabályszerűen történ­
vén s a főt. a püspök urnák, is idejején 
bejelentetvén.

A főt. püspök úr előadja, hogy a 
panaszt a candidtio ellen ókos Sándor, 
vajasdi pap s néhány fehérvári egyház- 
tag tévé s inig az ügy az ő vizsgálatán 
át nem megy, e panaszos fölterjesztés 
sem tárgyalható.
Szász Béla megjegyzi, hogy a pap-vá­
lasztási szabályok a megkezdett préba- 
praedicatiék félbeszakításáról nem tód­
nak semmit, s hogy a próba-praodicatiók 
mog kezdődhettek légyen, azt meg kel­
lett előznie a szabályszerű köröztctésnbk 
a szabályszerű candidálásnalc s miután 
tudja, hogy a főt. püspök úr meg nem 
engedte volna az előzmények szabályel­
lenes lefolyta esetén a próba-praod ica- 
tiók megkezdését! intézkedés szükségét 
látja.

A főt. püspök úr kijelentvén, hogy 
az esperes szabálytalanul az előtt tiizte 
ki a próba-praedicatiok tartását, mielőtt 
ő a candidálás szabályszerűsége fölött 
nyilatkozhatott volna: kéri az ig taná­
csot no gátolja az általa megindított 
vizsgálat lefoyását s csak azután vegye 
a 116 tag boadványát tárgyalás alá.

Az ig. tanács a 116 tag bead­
ványát átteszi a főt. püspök úrhoz, je­
lentéstétel végett.

Külömbfélók.
— A helybeli kir. törvényszék­

nél f. hó 15-én tartott bönügyi végtár­
gyaláson a gyilkosságrov asábitás kí­
sérlete alól Eigner István felmentetett, 
bizznyitékok elégtelensége miatt. A kir. 
ügyészség fellebozett. A tárgyalás folya­
mát jövő számban közöljük.

— Krakkó községben több ka­
zal szalma égett le, a község nagy ve­
szélyében forgott. A derék jegyző s eré- 
lyének köszönhető, hogy a nagyobb sze­
rencsétlenségnek eleje vétetett.

— „A román színház alap“ egy­
let ülését városunkban megkezdette.

— Amegyei bizottságba a Ko­
vács Elek halálával megürült helyre 
Apolzán Ignácz választatott meg nagy 
sztöb bséggel.

— Méhner Vilmosnál megjelent 
Petőfy összes költeményeinek 19 20. 21. 
füzete ára füzetenként 40 kr megren­
deléseket elfogad e miire Volz Bálint 
könyvnyomdája Gy.-Fehórvártt és Volz 
K. könyvkereskedése Tordán.

— Táborszki és Fársch zonemü- 
kereskedésében Budapesten megjelent 
legújabb zenemüvek.

Németh Jánostól (Szentirmay Ele­
mér.) „Párisi közkiállitási emlék. (Al­
bum 8-ad rétü arany metszéssel.) 1. 
Plevna nóta. 2. Húzzad czigány. 3. Be 
szomorú. 4. Csipkebokor. 5. Csak egy 
szép lány. 6. Budapesti kis barna. 7. Ne 
menj el. 8. Jurátos nóta. 9. Egy kis lány 
10. Este van a faluban. Zongorára. 
Ára 1 frt. 50 kr.

Fahrbach fiilöptől. „Párisi közkiál­
litási emlék “ (Album 8-ad rétü arany- 
metszéssel.) 1. A szép párisi nők, ke­
ringő. 2 Szív. dráma, polka 3. Telefon 
inazur-polka. 4. Kakuk, polka. 6. Sebté­
ben, gyors polka. 6. Diák üdvözlő, polka, 
7, Ósdid s. Zongorán 2 frt. 50 kr.

A nevezett darabok ifj Fahrbach 
Fülöp karmester által Parisban nz „Orann 
geriehang verseny ben a Tuiileriák kert­
jében adattak elő, nagy tetszésben ré­
szesültek.

— Halálozás. Lovag Oelberg Fri­
gyes zalathnai ni. kir. kohóhivatali fő­
nök, a Ferencz József aranykoronás ér- 
demkoroszt tulajdonosa és több tudomá­
nyos társulat tagja, elhunyt 72 éves ko­
rában. Nagy szánni család fájlalja a de­
rék férfiú halálát. —

— Osztrák dolog Magyarítottban.
A minap insz.inuálta egy ellenzéki lap 
a fővárosi közönségnek, hogy az osztrák 
delegátusokat fáklyászenével tisztelje 
meg. Most azzal a hírrel örvendez­
tetik meg egymást az ellenzéki lapok, 
hogy a szegedi ifjúság Hausiierhoz, az 
osztrák képviselöbáz legújabban feltűnt 
e derék tagjához bizalmi iratot szán­
dékozik intézni, mert Hausner ur bi- 
zonynyal roppant sokat törődik vele, 
hogy biznak-a bonne a szegedi diákok 
és mesterlegényok vagy nem ?

— A rútak rútja. A sugárúton 
levő nfítnnitó képezde igaggalénőjéhez 
o napokban beállít egy asszonyság és

kéri, hogy 200 fit év díjra és teljes 
ellátásra adjanak ki gyermekei mellé 
ne vélőnőül egy képe zdi növendéket. 
Több kisassonyt mutattak be a hölgy­
nek, de mindenkire azt válaszolta 
(nagyon is szép); bemutatták sorban a 
kevesbbé (nagyon szépek)-et. Nem volt 
megelégedve még most sem Végre elő 
áll egy inni igen formás leány s valódi 
hősies elszántsággal kijelenti, hogy ő (a 
legrutabb mindnyájok közt.) Az asszony­
ságnak anynyira megtetszett n kisasszony, 
hogy 400 frt ni emelte Ígért évdiját. Ki­
jelentette végül, hogy azért keros nem 
szép hölgyet, mert kis leánykái a ncvo- 
lőnővel egyedül szoktak sétálni és nőm 
akarja a gouvernante-ot a tolakodó fia- 
Iál emberek üldözésének kitenni. Így 
rja a (N. P. J.)

.Az eltár előtt.
— Iiajz. — 

irta': H. Dézsa Géza.
Kedves leány volt Baczonban a Jog­

szere tetre méltóbbnak találták kiben az 
erény és jóság öszpontosultak

Lányay Lujza a baczoni reformé 
tus lelkész leánya volt, mennyi bá- 
hóv ömlött el lényén ugyan kimerte 
volna azt. állítani, bogy a megyének nem 
a legszebb leánya ő A régiek azt beszél" 
jék, hogy anya is szép volt, a gyönyörű 
termet elefánt fehérségű, fogok, rózsa 
ajkak, holló fűitek mind mind anyára 
emlékeztettek; hátha közelebbről vizsgál­
tuk bizonyára bájai még jobban előttin­
ek azok a gömbölyű vállalt mintha Izsó 

művészete faragta volna márványból, pi­
ciny lábai melyek oly p i cin vek voltak 
hogy féltünk vaijon nem ^tagadják-e 
meg szolgálatokat, mozdulatai a viliikre 
emlékeztettek — pehely szerűen tűntek, 
el'-r- oh valóban egy angyal volt, mél­
tán megérdemelte, hogy a férfi világ él­
jen érte. Mit adtain volna hacsak 
egy két szót válthattam volna de, hisz 
hosszú szem pillái alól azok az égé t- 
szem sugarak lángot gyújtottak keblünké 
ben mig lehelte illatosb volt a illatosb 
rózsánál. A jobb regényekből sok társal­
gási ügyességét sajátított el, élezei nap­
ról napra pattogobbá váltak inig higgadt 
Ítéletei növekedett, szóval Lujza egész 
varázsszerüvé változott s a ki egyszer 
vele társéig ott lehetetlen hogy találkáit 
többször megne ujjitolta volna. Igen de 
az életben alig léteznek emberek kisebb 
nagyobb fogyatkozások ;nélkül. Fajdal- 
lom fogyatkozással Lujza ő nagysága 
is birt, o be kár volt értő a kedves lé. 
lekért, az ecsetre érdemes arc zűrt. Ba- 
ezon tudta ezt de egy kisfalu szül; őre 
mit nem tudna meg és épen Lujza fo- 
gyatkoz.ásit annál is inkább mert ő ba­
czoni pap leánya volt. Lujza nem tagad­
ta azt. de pirult mert nem tartozott azon 
leányok közé kik elkendőzik fogyatko 
zásukat vagy éveik számát szeretik ki- 
sebiteni. Tisztában volt ő ön magával 
tudta hogy fogait leszámítva nagyon 
szép müveit és igy önérzetesen várta 
jövőjét.. Katalin napkor fogja még csak 
tapadni a 22-dik tavaszt hátha akad a 
házas élet kenyerére egy küzködő baj­
nok. Remélt Lyza remélt és m ltán 
hiz gazdag i salád gyermeke volt, melyok 
feledtetik a mi falsch. A háznál egy­
két udvarié meg is fordult mindig de a 
mint T resi megjelent szegény Lujza 
mindég háttérbe szorult No do nem ké­
ső még, az idő pedig lejár. Ha remélte 
volna hogy áradó könyei között fogai 
aranyosá válnak bizonyosan nem enged 
to volna kényeinek szabad lefolyását do 
vo't esze Lujzának és azt nem tette. A 
hírlapok hirdetései közöt olvasta eleget 
Mát hé Don.okost de olyanra nem akadt 
mely hiányain s< giteni tudna.

A lelkész házánál épen lakodalom 
van, ám de Tercsi a menyasszony; kifogá- 
8 n nem volt ez ellen mert úgy gondolta- 
gzegény Lujza ha addig háttérbe szorult 
ezután n ein lesz n ki háttérbe szorítsa- 
Udvariéi azt hi vek hogy szívtelen IÁ 

t öbbet hallgat mii 1 beszél. Néhány hét 
m ulhatott cl, minden a háznál Tercsi 
férhezme.’ie'tele után egy mérnök jelen'

1 meg a ' kormánytól küldetve hivata'os 
ügyekben. A lelkész megismertette őt 
családjával. Kozáky Géza nagyon csinos 
fiatal ember volt és hozzá pestmegyei 
mérnök. A mint Gézát — a lelkézs leá­
nyának bemutatta első dolga volt Luj­
zának, ajkait illatos zsnbb eiijével olfedo- 
azt a nyájas olvasó nagyon jól tudja 
hogy miért Lujza bájai nagyon jól 
hatottak Kozákira. Az omló könyek ár­
ját melyek million fogat elsöpörtek vol­
na az ifjú hamar fölszántotta s nem so 
kára ügyes társalgások után a különben 
is folyékony szivü vendég a mi Lujzá­
nak lábai alatt, hevert. Madonnához ha- 
sanlitotta, mely bókot Lujza szc- 
mórmetesen megtagadta. A szerecsétlon 
itju még akkor nem látta nz alabátstrom 
fogakat. Kozáki ez időtől a lelkész házá­
nak rendes vendege lett. E perezben 
is Lujza lábai előtt Járjuk Kozákit ki 
szerelmet esküszik.

Oh régi Öröm miféle csillag hulott 
le dicsőséges meny boltozatodról ? Mily 
hamar megtörént az ismeretség — Ter­
es; férjhez menetele után, most is zseb­
beli iedi ajkait Lujz nak — és oly szaba­
tosan társoiog, benn a mérnök szivét 
még jobban lebilincselte. Oh szerelem 
be vak vagy, nem csodálom követkéz,- 
menyeidet. Kozákit a következő pillá­
ban újból térdein "'látjuk s midőn ülő­
helyzetéből Lujzi felszabadítaná -- fo­
gairól megfeledkezik — és két foga le­
hull, a melyet mérnökünk meglátott 
Kozáki megsemisülve állott egy helyben 
majd ajkaiba harapott — rögtön kalap­
jához nyúlt és eltávozott. Lujza megér­
tette a pillanat következményét, mert 
tudta, hogy a mérnökben a forradalmakat 
az ő Jogai idézték elő. Valóban nagy 
ügyetlenség volt gondold Lujza — de 
mit tehetett? ... a mérnököt nein néz­
hette lábai előtt oh nem mert onnan 
könnyen megpillanthatta volna a falcs 
fogait. Nem illett Kozáki viseleté, egy 
önérzetes leányt sérthet az ép ama pil­
lanatban midőn szerelmük 39 R°-on ál­
lott. Az Istentelen fogaknak kellett elő 
lépni gátló akadályai. folyt. köv.

A közöiióég köréből.

•E hó 13-án tartatott a nem 
rég megválasztott polgármester ur 
elnöklete alatt az első városi képvi­
seleti közgyűlés.

Mi csoda ha ezen közgyűlésen a 
legnagyobb rendetlenség uralkodott 
és a letárgyalt ügyek nagyobbára 
igazság ellenesen lettek elintézve? a 
midőn a polgármester e hó legsze­
rencsétlenebb t. i. 13-ik napját vá­
lasz tá (ha a 1 3-as szerencsétlen szám 
akkor a 13-ika szerencsétlen nap), 
hogy magát polgármesteri méltósá­
gúban a képviselő testületnek bemu­
tassa illetőleg elejébe üljen? mert 
magát bemutatni és elmondani hogy 
miért ült a tanácskozási asztal felső 
végén levő karszékben, azt ő el­
feledte.

A szokottnál pontosabban és 
nagyobb számmal jelentek a városi 
képviselők meg, a tanácsház folyó 
sója már pont 3 három órakor telve 
volt izgatottság és felindulással telt 
városi képviselőkkel,. A figyelmes bal­
gató a következő nagy Patkóssal 
mondott megjegyzéseket halhatta „a 
zsidók az országát uralni akarják, 
mindent saját kényük és kedvük sze­
rint akarnak berendezni; most itt 
a szombati hetivásárt másnapra akar­
jak változtatni; ezt nem szabad en­
gednünk, mert ha a zsidók a máso­
dik hetivásáron is részt vehetnek a 
petrezselyem megdrágul “ ezen ékes. 
beszédek gyanittatni fogják veled is t 
olvasó, begy a helybeli isr. hitköz­
ség egy kérvényt nyújtott hogy az itt 
szombaton, tehát hetenként, izraelita 
ünnepen megtartandó hetivásárt vál­
toztassák más napra át; ez csak­
ugyan igy van, és ezen kérvény a 
mai gyűlés napi rendére volt tár­
gyalásra kitűzve, hogy a kérés meny­
nyire méltányos a midőn ennek ne­
vezetes nehézsége)' útját nem állják, 
és olya mik nincsenek, mert a közig z- 

itási bizottsá 5n ényt ■. - 
es annak elfogadását véleményezte
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•tt ,i hoi 200 zsidó család lakik és 
a környék is igen tekintélyes számú 
hason vallása lakossággal bir, minek 
következtében a hetivásárt népesebbé 
tétele tekintetéből, ennek megváltoz­
tatása városi érdek is volna, a t. 
olvasó közönség Ítéletére bízom.

Mint városi képviselők a köz­
gyűlésen jelen volt isr. hitközségi 
elnök és hitközségi választmányi ra­
gok, látva az iszonyú rósz hangnla 
tot mely a fent elmondott oapacita- 
tiok következtében éledt, jónak lá- 
ták a nevezett kérvényt vissza vonni.

De nehogy tt gyula-fehérvári 
közönség gyanusitassék ily intolle- 
rantiával, mire az különben termé­
szeténél fogva képtelen, legyen fel­
említve hogy ez vsak egy néhány ur 
által kikben intelligentia tétleztetik 
fel abbeli boszujukban lett kezde­
ményezve mert a helybeli zsidók 
nagyobb része, a közelebb lefolyt 
képviselő választásnál, nem sorakoztak 
az ők zászlójuk alá. B. — X.

— Megújított nagy gyözedelem 
a „Singer Mamiig. Co.“-nak mely az ál­
taluk gyártott kitűnő s föliilmulhatlan 
varrógépeikért sok más kitüntetések mel­
lett, már Becsben s Philadelphiában a 
legmagasbb díjjal jutalmaztatott, újólag 
a párizsi világtárlaton az aranyérmet 
nyerte. A „Singer Manufacturing Co.“ a 
világ legrégibb, legnagyobb h leghiresbb 
varrógépgyára, melynek működése 1850- 
ben keltezett; ezen gyár legelőször hozta 
n hajócska-szerkezetü varrógépeket for­
galomba — azon szerkezet, mely min­
den Iránban mint legczólszerübb elismer­
tetett s immár a legtöbb varrógép-gyá­

rak által utánoztntik. Amaz idő óta a 
„Singer Co.“ nőm mulasztotta cl, foly­
vást uj czél- s korszerű javításokat gé­
peiken alkalmaztatni, mely törekvést 
azon rendkívüli eredmény koronázta, 
hogy ma — eladásai után Ítélve — gé­
peik a legkedveltebbek, — évvnkiut több 
mint egy negyed millió gép lesz eladva. 
Ezen példátlan sikert a „Singer Míg. Co.“ 
mindenek előtt készítményeik iölühnul- 
hatlanságának de nem kevésbbó a ju­
tányos áraknak s végkép azon íizetvsi- 
könynyebbitéseknek köszönheti, im Ivttek 
folytán minden személy ezen, a családban 
mint műhelyben nélkülözhotlcn segéd­
munkást, magának megszerezheti. Hogy 
a nagyerdőmü közönség kényelmesebben 
juhai egy eredeti amerikai „Singer“ 
varrógép birtokába, a „The Singer Ma­
nufacturing Co.“ Budapesten,Debieczen- 
ben, Temesváron s Szegeden saját üzlet 
helyiségeket nyitott; minden valódi a- 
merikai „Singer“ varrógép, meiy más 
városokban kereskedők által ajánlatba 
hozatik, egy „G. Neidlinger“ alá Írásom­
mal ellátott igazolványnyal bir, ellen­
kezőleg az illető gép csak is az erede­
tinek utánzása.

Fittesül árjegyzék.
A Tordai vásárra 1878. For. 2. ho­

zott tárgyaiénak

Nov. 
5 írt 
4 „
3

16.
50 lcr.

n
25 „

hectoliter Tiszta búza 5 frt. kr.
„ Tavasz búza 4 
„ Elegy búza 4
„ Rozs ... 3
„ Árpa ... 2
„ Zab ... 1
„ Törökbúza 2 

méter mázsa széna kötetlen 2 
méter mázsa Alomszalma . -— 
Tűzi fa köbméter . , . 2
1 kilogramm Marhahús .

„ Disznóhus .
. Túró . .

2ő
50
90
50
50
20
50
30
56
48

Gyulit-Fehévvá rtt, J87S.
1 hectoliter Tiszlabuza

„ Elogybuza
„ Rozs . . .
„ Törökbuza „ —

méter inásza kütcsllon széna „ —
méter mázsa Alonszalma „ —
köbméter Tűzi fa 10„ 30
1 kilogramm Marhahús — —

Bécsi tőzsde.
1878. November 18

Magyar arany-járadék . . .
Magyar ktucat, utalv. I

. . . . 84.40 
kibocsát —.—

113.50
74.—
64.—
99.25

n )) )) “•
Magy. kel.-vasút elsőbba. 2. kibocs 
Magyar állami kötvény 1876.
Magyar vasút kölcsön . . .
Magyar íoldtcliermentesitési kötv. 79.27 
Temesvári iiikltehcniiontesit. kölv. 74.75 
EMvlyi löldtehermeutesit kötv, 73.50 
Ilorvát Sűivon földtehorment. kötv. 85.— 
Magy ar szőllő vállság kötv. . . 80.80
Oszt-egységes államadósság papban 61.60 
Oszt. egységes államadós. ezüstben62.70
Oszt. arany-járadék.
I860, állam sorsjegy 
Oszt. nemzeti bankrészvény 
Oszt. hitolvészvóny '. 
Magyar hitelbank
Ezüst..................................
Cs. k. arany....................
Napoleondor . ...
Német birod. mark . .
I,on dón.............................

72.— 
112 60 
794.— 
232.90 
212.50 
100.— 

5.56 
9.33 

57.60 
116.15

Szerkesztői izenet
— 11 Dózsa Géza urnák1 Budapest. 

Lapunk pár hétig pihenvén — becses 
fővárosi tudósítása ma már időhaladtá 
vált, —- mit annálinkább fáj álunk — 
mert szokott érdeklődéssel várt jeles 
közleményt vontunk ezáltal a közönség­
től el. Röpzönetünk mellett kérjük jö­
vőre is munkásságát.

— R. F. Budapest. Vgy hallgatsz 
mint a ) bizottságba beválasztott tagok, 
— vagy to is azt hiszed, hogy haigatni 
arany? Its—et bokrosán üdvözlöm. Utób­
bi Írhatna a boszniai távírdákról. —

— A. N.-nck Helyben. „Közelebb 
jöttél s még is oly messze vagy“ !

— Egy ismeretlennek Tordán. Bekül­
dött költeménye — bármily vádló az 
erősebb nemre nézve: közöljük, ha némi 1 
változást toend. Azt óhajtjuk, hogy az 
a szép kéz maga enyhítse" az általa vá­
gott; sebeket. Levél „száll és repül,“ — 
de nem (mint a férfi?) „hűtlenül“!

— Sp. tanár urnák Arad. „Nőké:-- 
desed“ óta semmi. Szabad-o hűtlennek 
lenni? Olvadj te zsarnoki szív! írj a 
küld bármily kicsiny nz iv.

Lotto húzás.
Brünn nov. 13.

65, 18, 29, 79, 56.
Budapest nov 10.

59, 81, 71. 16, 27.

Felelős szerk. Várföldi Tihamér. 
Kiadótulajdonos Volz li.

(Magyar kiadás)
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azakba.li midig megjelent könyvöt ft.lülhulad.eiegfindö 
lösz leloniliti-m, hogy Laurentius müve mar is 
idogennyelvi forilifasokhnn megjelent s ennél 
fogva vgyébh fe dicsérésro nem .-zorul.

Az ercileíi ki.itlas l^mrení Sus tói Lijiese- 
be.! c .:ynvoli*iKlreth 23^ lapnyi kötetben 60 
hvnvzt.ini ábrákkal minden könyvkereskedés ben 
tlo sz rzöiiol is L- i]>zig, Sopliie.nstrasae 7 B. 
•ti« gruiBlv/iulliotik. Ara 60 Kr. o. é.
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ENDEMS J. N. központi üzleti irodájából Nentitscheinban.
A megrendeléseknek azonnal elég tétetik. — A pénzek bérmentesen kéretnék.

Valódi, ó SÓS BORSZESZ (Franzbranntwein) legnagyobb minőségű. Egy palack 
70 kr. Csomagólás 10 kr. számittatik.

Valódi svéd dr. A. O. Wernerféle ELET-ESSENCIA. Egy palack ára haszná­
lati1 utasítással együtt 1 frt.

Az egészség fenntartása vagy helyreállítása, magas kor elérése kétségen hívül majd 
minden embernek óhajtása; mert. alig van valami szomoritóbb, mintha valakit majd eme 
mnjd ama haj hp meg, vagy egészélegét állandó betegségben kelt eltöltenie 
örvendhe t egy egy jaj dalom mentes éráknak. A ki tehát egészségét fenntartani v 
állítani óhajtja: leginkább ajánlhatjuk a dr Wernerféle élet-essencíát.

lábán olyan bantahnak ellen, melyek az idegrendszer gyengesége és tulfizesz.itése idéz­
tettek elő.

Egyedül valódi 1 AS-LIQUEUR. Egy palack ára használati utasítással együtt 
1 frt.

Ezen liqueur vastartalmúnál fogva kapcsolatban a legjobb gyomorerősitö növényi 
tha valakit majd eme kesernyékkel, az egészségre kitűnő hatással van, különösen az izom- és idegrendszer 
ittenié s ceak ritkán gyengesége, hiányos táplálkozás és vérképződés, vérszegénység, sápkor, scorhut, a typhus 
»tartani vagy helyre- utóba, jói, válté lás (hideglelés) cs nedv veszteség esetében,' különösen pedig a vérzés meg- 
’"t szüntetésére és gyermekágyi bántalmaknál.

Dr. J. C. Herbert-féle ERÖ-ESSENC1A az idegen s izmok erősítésére. - 
palack ára használati utasítással 1 frt.

Ezen erő-essenciát kividről alkalmazzák rheumatikus are és izületi bántalmaknál,
— ugysz i idén fejfájás, szédülés, fölzugás, a keresztcsont fájdalma, a tagol gyengeségei 

ellen, különösen nagy megerőltetés után továbká általános ideg-és testi gyengeség, hű mór- j Hűben, 
rhoidalis fájdalmak, némi szervek gyengesége, terméketlenség, yerincágy-szédülés és áita-

A.breie.i havasi növényekből készült GYOMOR LIQUEUR, az uqyn. CSŐD 4- 
LIQUEUR dr. 11. Waltertöl. Egy palack ára 1 frt. JJ

Kitűnő óvszer gyomoorbajok ellen, — ajánlva tanácsos dr. Müller Teodortól Ber-

J W_ JW Jf\C| Ybl * TI , !j Z ^ ^ r f|

Vonal zott- és tiszta könyvek; Hivatalok egyletek, magányzók, ügyvédek, kereskedők, jegyzők és min­
dennemű iparral foglalkozók részére, vászonba vagy papírba kötve dús választékban. - Másoló könyvek: Ke­
reskedők irodák sat. részére. Másolo gépek az ehez szükséges viasszos lap, itató papír és a legkitűnőbb má­
soló tinta.

Irodai, fogalmi, csomagolás és színes papír dús választékban, könyvkötő czikkek.

Előfizethetni, — illetőleg előjegyeztetsii — leltet minden általános kedvelt müvekre.
Különösen mindenféle nyomdai munkáin fok úgy Tordán mint Gy ula-Fehórvártt megrendelhetők 

és gyorsan és olcsón előállitatnak.

IST* Ugyan ifi (Gyű la-F ehér vár tt) kapható: Magyar Lexikon 1-ső kötettől kezdve; (írói* Monte Christo; 
A világ im; A no* yar nemzet története; továbbá Célod és Jókai munkái, valamint különféle juta-
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Uyéd) és > . i regények havi díj mellett kikölcsönöztetnelí
jN> Volz I-, Kiírnei- Oy.-lThőrtártt.
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